Grados en Ingenieria en Sistemas de Telecomunicacion,
Sistemas Telematicos y Tecnologias de la Telecomunicacion/en
Sistemas Audiovisuales y Multimedia

Curso 2014-15 12 de mayo de 2015
Asignatura: Serniales y Sistemas / Sistemas Lineales

Duracidn total: 3 horas
Problema 1 (2.5 puntos)
Sean las sefiales siguientes:

x(t) = 2e?™u(—t—2)+2u(t+2)— 2(1 —e D) u(t —2)

o

y[n] = z e/nt/45[n — k]

k=—o0
a) Calcular y representar z(t) = Re{x(t)}. (0.75 puntos)
b) Estudiar la periodicidad de v(t) = Im{x(t)} y de y[n]. (1 puntos)
c) Calcular la energia de z(t) y la potencia de y[n]. (0.75 puntos)

Problema 2 (2.5 puntos)

a) Estudie la linealidad y la invarianza del sistema:

y[n] = x[n] + 0.5 x?[n — 1] u[n] (0.75 puntos)
b) Estudie causalidad y estabilidad del SLIT dado por
hn] =X3__ sk e/*2™/38[n — k. (0.75 puntos)

c) Calcule la convolucién de x(t) = 2 el conh(t) = u(t+1) —u(t —1). (1 puntos)

Problema 3 (5 puntos)

a) Obtenga el DFS de la siguiente sefal periddica, teniendo en cuenta su periodo: (1.5 puntos)
© . Tt
x(t) = z 26(t—1—4k) + 3eIG+3)
k=—o0

b) Calculela TFde x(t) = 0.5 e/2™ (u(t+2)-u(t-2)). (1.5 puntos)
c) Sean las siguientes senales: (2 puntos)
* x(t) cuya TF es un pulso triangular en (—2m, 2m) rad/s.
* 1r(t) que es la salida cuando entra x(t) en un filtro paso bajo ideal de frecuencia
de corte m rad/s.
* s(t) que es el resultado de multiplicar r(t) por cos(5 mt).
* v(t) que es el resultado de multiplicar s(t) por cos(5 mt).
* z(t) que es la salida cuando entra v(t) en un filtro paso bajo ideal de frecuencia
de corte m rad/s.

Represente un diagrama de bloques entre x(t) y s(t), y otro diagrama entre s(t) y
z(t). Represente graficamente las transformadas de Fourier de todas las sefiales.



Apellidos: Grado: Calificacion:
Nombre: Asignatura:

Prueba de
LABORATORIO

(Esta prueba consta de 8 cuestiones que corresponden a todo el laboratorio de la asignatura, cuentan el 20% de la nota final. Cada
respuesta acertada suma 1,25 puntos y cada respuesta fallada resta 0,5 puntos. En cada cuestion s6lo hay una respuesta correcta).

Cuestidon L1. Si el resultado de las siguientes dos operaciones sobre la sefial del panel superior se
expresa como z(t) = A - cos(2mt + ¢). Podemos afirmar que:

a) A=1,f=4¢=13.

b) A=1;f=04 ¢=-13m.

c) A=1;f=04 ¢ =-08m.

d) Ninguna de las anteriores es cierta.

Cuestidon L2. Si el resultado de las siguientes dos operaciones sobre la sefial del panel superior se
t

expresa como z(t) = A - e =. Podemos afirmar que la constante de tiempo (t) vale aproximadamente:

a) 15segundos.

b) 5 segundos.

c) 1,5segundos.

d) Ninguna de las anteriores es cierta.



Cuestion L3. El resultado de convolucionar la sefial  x(t) = sen(57w-t) y la senal
h(t) = u(t) — u(t — 2,5), taly como

se realiza en el grafico, cumple que:

a) Esuna sefial sinusoidal.

b) Esnula para cualquier valor de t.
c) Esuna sefal sinc.

d) Ninguna de las anteriores es cierta.

Cuestion L4. En el interfaz grafico de la practica 2 de nuestra asignatura se han seleccionado tanto para
x(t) como para h(t) los pulsos que aparecen en la grafica. Las figuras que aparecen tanto en la segunda
como en la tercera ventana...

a) No pueden ser correctas, puesto que la
convolucion no empieza y termina donde debiera.

b) No pueden ser correctas puesto que el
segundo panel no tiene sentido.

c) No pueden ser correctas, puesto que el
tercer panel no tiene sentido.

d) Son correctas.

Cuestidn L5. Sean las sefiales en la figura adjunta. Se tiene que:

a) En el tiempo, la sefial de la derecha se ha obtenido mediante un escalado temporal (compresién) de la
sefial de la izquierda con factor 2.

b) En el tiempo, la sefial de la derecha se ha obtenido mediante un escalado de amplitud
(amplificacién) de la sefial de la izquierda con factor 2.

c) Eneltiempo, la sefial de la derecha se ha obtenido mediante dos escalados, uno temporal (compresion)
y uno de amplitud (amplificacion), de la sefial de la izquierda con factor 2 en ambos.

d) Ninguna de las anteriores es cierta.



Cuestidn L6. En la figura:
adjunta.
a) El grdfico inferior derecho
serd una sinc.
b) El grdfico superior derecho
serd una sinusoide.
c¢) El grdfico inferior derecho
serdn dos impulsos.
d) Ninguna de las anteriores.

es cierta.

Cuestion L7. En la figura adjunta, donde la sefial del centro es un pulso de anchura bilateral 12
segundos, se puede decir que:

a) El grdfico inferior derecho
serd una sinc.

b) El grdfico superior derecho
serd una sinusoide.

c) El grdfico inferior derecho
serdn dos impulsos.

d) Ninguna de las anteriores.

es cierta.

Cuestidn L8. En la figura adjunta puede decirse que:

a) Elpianoy la guitarra estdn emitiendo la misma nota y en la misma octava.
b) Elpianoy la guitarra estdn emitiendo la misma nota y en distinta octava.
c) Elpianoy la guitarra estdn emitiendo distinta nota y en la misma octava.
d) Ninguna de las anteriores es cierta.
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